

“新时代好少年”杨雨轩——

人才自古要养成 放使干霄战风雨



杨雨轩在专心上网课 杨磊 摄

长路坎坷,因披荆斩棘而趋于坦荡;漫漫征途,因播撒希望而繁花盛开。医院里,她身负伤痛却笑颜以对;课堂上,她勤学笃思锐意进取——她就是三门峡市外国语高级中学初中部一(3)班学生杨雨轩。

2022年8月,怀着对新学校的期待和对初中生活的向往,杨雨轩踏入向往已久的外高校园,殊不知,无情的病魔却悄无声息地向她袭来——杨雨轩被确诊为心肌缺血。在医生的建议下,她不得不暂停学业。这突如其来来的打击像是夺去了幼苗成长中的阳光。想到返校的日子遥遥无期,杨雨轩逐渐失去了信心。治疗期间,她的父母在工作地和医院之间奔波。望着父母忙碌而疲惫的身影,她感到阵阵心酸,于是暗下决心,要振作起来,乐观地面对生活。

她一边积极配合医生的治疗,一边努力

自学。由于病魔的侵袭和自主学习经验缺乏,学习没有规划,一段时间后,得到的成效微乎其微,这不禁让她开始反省。她想到燕子筑巢的时候,总是一嘴一嘴衔泥,一层一层垒巢,日复一日的坚持让自己的巢结实牢固,燕子这种持之以恒、一丝不苟的筑巢精神,是否可以用于学习中呢?带着这个问题,她查阅了许多与她有相似经历的人的故事,其中得到一些经验教训。于是,她树立学习目标,按照教学大纲制定学习计划。治疗之余,她开始搜寻各种视频和资料,寻找适合自己的学习方法,制定每一天的学习计划,积极主动向老师请教……她在探索中坚持,在坚持中自律。

新冠肺炎疫情期间,她加入上网课行列,跟随老师的讲解,将零碎的知识整理和疏通。尽管如此,学习中的“拦路虎”

依旧比比皆是,不过,她以自强为矛,以坚持为盾,将其逐个击破。战胜难题的过程中,在心底萌发出希望的种子,她终于从懵懂和试探走向了规划与掌握。

“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。”长久的自律换来的是一天比一天更亮眼的成就。在期末考试中,她以优异的成绩回报一路披荆斩棘的自己。

“人才自古要养成,放使干霄战风雨”是她的座右铭。求索的前途遥遥,追梦的长路漫漫,若轻易向命运妥协,应对挑战时自暴自弃,需要奋斗时裹足不前,最终只能落得碌碌无为的结局。杨雨轩在她的随笔中写道:“我们需要拥有自强不息的精神,永恒自律的行动,能够将其作为信条而终生实践,能够披荆斩棘而勇往直前。在暗处执着生长,终有一日馥郁传香。” (姚莉)

陕西一高· 弘扬革命精神 争做时代先锋

本报讯 3月31日,陕西一高校团委组织以“弘扬革命精神,争做时代先锋”为主题的清明祭扫活动,师生代表30余人前往陕州区烈士陵园参加清明节祭扫活动,接受爱国主义和革命精神的洗礼。

出发前,该校团委书记讲述了清明节祭扫活动的意义,学生代表作了热情洋溢的主题演讲,表达了缅怀先烈功绩,继承先烈遗志的爱国情怀,并呼吁大家珍惜今天的幸福生活,积极行动,努力学习,做一个有益于社会和人民的人。在庄严肃穆的烈士陵园内,该校师生代表向烈士敬献花篮、花环,现场师生面向纪念碑默哀3分钟。随后,学生代表带领大家重温入党誓词,表达了对先烈们无限哀思及弘扬革命精神、争做时代先锋的决心和信心。

活动中,学生们进一步了解了先烈们为祖国、为人民抛头颅,洒热血,不惜牺牲自己生命的感人事迹,深刻体会到先烈们坚贞不屈、英勇无畏的高贵品质和革命精神。

祭扫活动结束后,大家纷纷表示,要沿着先烈的足迹阔步向前,以革命先烈为榜样,汲取精神力量,努力学习,奋力拼搏,弘扬革命正气,树立远大理想,勇敢地挑起建设祖国的历史重担,为中华民族傲然立于世界之林贡献自己的力量。

(文/贺倩倩 图/梁钰)



向烈士敬献鲜花

本周六(4月8日)晚8:00,初三公益直播课—— 历史·中国的近代化

本报讯 读史使人明智,可以丰富知识、开阔眼界、启迪智慧。4月8日晚8:00,让我们一起聆听名师讲中国近代化。

目前,本报联合三门峡市教育局共同推出的“初三公益直播课”现已成功举办六期,包含的科目有语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治等。各学科老师的精彩讲授,帮助学生们解决在学习过程中遇到的疑难点,带领大家精准把握中考

命题方向。

本周直播课程是《历史》,由三门峡新时代精英学校老师刘磊主讲。4月8日晚8:00,刘磊将和初三师生及家长对中国的近代化进行全面解读,帮助学生把握中考方向,提高备考效率,在中招考试中取得理想成绩。各位老师、家长、学生可识别左下方二维码加“三门峡中招君”为好友,进群听课。(本报记者)

学校简介:

三门峡新时代精英学校位于三门峡市湖滨区复兴路与河堤路交会处,占地78亩,现有61个教学班,在校学生2600余人。

学校以“树德砺才,热忱笃行”为校训,秉承“以人为本,为学生终身发展奠基;科研兴校,为教师专业成长领航”的办学理念,实施“激情教育、高效课堂、精细化管理”三项管理策略,减负提质,挖潜增效,全方位打造一支勤于奉献,业务精良的师资队伍,组织

好丰富多彩的校园和社会实践活动,办人民满意教育。

建校六年来,三门峡新时代精英学校先后获得“初中教学质量优秀学校”“三门峡市中小学党建示范校”“河南省民办中小学特色示范校”等荣誉称号,学校教育内涵不断提升,各项管理制度更加成熟,学校已步入高质量发展的快车道,向打造品牌名校迈出坚实步伐。



老师简介:

刘磊,毕业于陕西师范大学历史学专业,拥有16年历史教学经验,目前任三门峡新时代精英学校历史教师,是三门峡市优秀教师、市级文明教师,市优质课大赛二等奖获得者。在教学中,刘磊认真研究课标,钻研教材,坚持轻负高效,向课堂要质量,形成自己独特的教学风格。课堂上,他努力构建和谐的师生交流氛围,擅长运用启发式教学,注重对学生思维能力的培养,教学成绩优异。

三门峡市教研室 中考历史专题解析 4月8日(周六)晚8:00 授课老师:刘磊 三门峡市优秀教师 三门峡市优秀班主任 历史学科教研组长 市优质课获奖教师 课程主题:中考历史——中国的近代化

聚焦公路重点项目

市政府调研组调研公路重点项目建设

本报讯 3月31日,市政府调研组深入公路重点项目一线,实地调研项目建设,现场办公协调解决存在问题。

调研组详细听取了市公路局负责同志关于全市重点公路项目推进、施工进度及工期安排的整体情况汇报,先后深入东环路、国道310连接线、崤函大道、大岭路韩庄至红旗段加宽项目等施工一线,询问了解项目规划设计、线路走向、建设标准、项目进展及制约项目推进的难点和实际困难,并就加快施工进度、做好环境协调保障等工作提出具体要求。

调研组表示,加快公路重点项目建设是

促进经济社会高质量发展的重要引擎,意义重大、任务艰巨。各级各相关部门要统一思想,高度重视,切实增强责任感和紧迫感,树牢“项目为王”理念,按照既定目标任务,协同作战,合力攻坚,及时有效破解项目建设中遇到的难题,全力推动各项工作任务高质高效完成。调研组强调,一要高效率加强协同配合。项目沿线各级党委政府要压紧压实项目建设主体责任,在项目征迁协调、资金调配和环境保障等方面千方百计克服阻碍,创造条件,为项目建设保驾护航;各部门要强化协调对接,优化办事流程,确保工作落实增效,在做好房屋征迁、电力、通

讯、燃气管道设施迁改工作的同时,切实维护好群众利益,合理解决群众诉求。二要高标准加快项目建设。要抢抓有利施工期,集中力量,倒排工期,挂图作战,全力加快项目进度。要强化精品意识,注重细节,以更高起点、更高标准实施好项目建设,确保按期建成通车。三要高标准做好安全管控。要加强施工组织管理,严把工程质量、安全关、环保关,坚决守牢安全底线,增强质量、责任、效率意识,规范施工流程,严格施工标准,切实提高项目管理的科学化、规范化水平,确保高标准、高质量完成建设任务。(张子龙)

市纪委监委驻市交通运输局纪检监察组: 调研督导普通公路重点项目建设

增长的重要抓手,也是保障和改善民生的重要举措。各单位要提高思想认识,把重点项目摆在突出位置,紧紧抓在手上,努力把项目建设工作做实做细做好。二要强化督导,做到责任到位。各级领导干部和项目负责人要切实履行好党风廉政建设主体责任,加强工程建设领域廉政风险防控管理,健全完善项目管理制度,紧盯立项审批、工程建设、资金管理等重点环节,强化精准监督,抓好跟踪问效,筑牢廉洁防线,确保打造优质工程、阳光工程、廉洁工程。三要加快进度,做到保障到位。

各参建单位要强化节点意识,狠抓节点控制,严格按照节点要求,加强资源统筹和施工调度,全力加快项目建设步伐。各相关单位要突出问题导向,强化要素保障,加强协调服务,主动协调解决项目难题,为项目建设保驾护航。四要精抓管理,做到措施到位。要加强施工管理,强化底线意识,抓好质量安全监管,认真落实安全、质量、环保等保障措施,及时排查整治安全隐患,在保证安全和质量的前提下,全面加快项目推进,确保项目早日建成通车发挥效益。(杨波)

灵宝市农村公路管理所:

发扬担当实干作风 掀起“大干快上”热潮

级示范村20个及示范村道300公里的目标,践行“一线工作法”,责任领导深入现场,有效解决项目建设及示范创建中遇到的困难和问题,确保项目建设如期按质向前推进。

加强管理,严格标准。养护大会战暨“四好农村路”示范创建按照创建标准和要求,全面开展路肩修整、边沟疏通、病害修复处理、全域路域环境整治提升等农村公路普通养护活动。农村公路项目掀起“大干快上”热潮,通过加强部门间沟通协调,提前做好前期工作,对照计划安排抢抓施工黄金

期,加强人员、设备等各项资源投入,全面开启项目施工加速模式。

强化监督,提升实效。以“精准监督”为抓手,做实做细日常监督,由督查组、市路长办定期对农村公路工作开展情况进行督导检查,着重对项目施工进度、施工流程、工程质量、安全管理及“四好农村路”示范创建工作标准、工作效果等方面进行督导检查,对检查过程中发现的问题,现场指出及时纠正,责令有关单位立即整改达标。(李曼)

陕州区人民检察院: 强化警示教育 深化以案促改

本报讯 3月31日,陕州区人民检察院召开以案促改警示教育大会,该院班子成员、科级干部和各部门负责人参加会议。

会上,该院党组成员、政治部主任杜秀明带领干警们学习了《关于开展违规因私出国(境)问题警示教育活动的通知》文件精神,通报了3起陕州区公职人员违规出国(境)典型案例。

会议以身边事教育身边人,通过剖析违规出国(境)典型案例,教育引导全体检察人员以案为鉴、以案为警,以案促改,切实增强政治意识、规矩意识,严格遵照执行因私出国(境)相关规定制度。

会议强调,要夯实思想政治基础,始终把政治建设放在首位,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以政治上的高站位促进检察工作高质量发展。要严明政治纪律政治规矩,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,系统学习党章党规党纪,坚持党对检察工作的绝对领导,严格落实重大事项请示报告制度,做细做实日常监督。要严肃党内政治生活,各分管领导及部门负责人要严格遵守党章党规党纪,严格落实“一岗双责”,加强管理和监督,适时开展谈心谈话、工作约谈,提醒告诫,管好自己的“责任田”。(张燕)

“订单式”普法进企业 释法解惑促发展

本报讯 为提升企业防范和化解法律风险能力,不断优化法治化营商环境,3月30日,湖滨区司法局联合湖滨区工商联、湖滨区总工会走进三门峡市家庭服务业协会开展“送法进企业”活动,增强企业职工尊法、学法、守法、用法意识。

本次活动特邀河南东方律师事务所律师于磊授课。讲座中,于磊围绕企业“普法订单”中提出的关于家政服务合同纠纷、履行和违约责任等方面内容,针对企业在家政服务合同纠纷方面遇到的实际问题,结合司法实务中的典型案例进行了深入浅出讲解,并从企业和个人层面提出了预防合同纠纷的对策和建议。

授课结束后,普法志愿者向参会人员发放了民法典、法律援助法、优化营商环境条例等法律法规相关宣传资料,并进行了互动交流。协会负责人和参会人员纷纷表示,此次法治讲座不仅解开了日常工作生活中的许多困惑,更增强了学法用法、诚信经营的信心和决心。

下一步,湖滨区司法局将不断延伸法律服务触角,持续开展形式多样的“订单式”送法进企业活动,为企业健康有序发展提供优质的法律服务和坚实的法治保障,在打造一流法治化营商环境新征程中贡献司法行政力量。(邓雷)



做好保障服务 方便旅客出行

日前,池化火车站通过规范管理为旅客提供高效服务,方便旅客出行。图为工作人员在研究清明节旅客出行对策。

孟洁 摄